Введение 

Эта светофорная сигнализация создана для настоящих фанатов Железной Дороги. Стандартная сигнализация Auran Trainz лишь очень отдаленно напоминает применяемую на реальной ЖД, а я бы сказал не имеет с ней ничего общего. Я получаю истенное удавольствие проезжая мимо реалистичных светофоров Z6-Signals, полностью повторяющих функциональность реальной железнодорожной сигнализации. 

Всем извесная поговорка: "Красота требует жертв", уместна и в этом случае. Использование этой реалистичной сигнализации требует определенных знаний о настоящей светофорной сигнализации, применяемой на нашей ЖД, о самой Z6-Signals, ну и конечно же много терпения, так как светофоры Z6-Signals недостаточно просто установить на карту, их требуется настроить, да и сам движек Auran Trainz не идеален, в нем достаточно много ошибок, затрудняющих использование "сложных механизмов", таких как Z6-Signals. 

Будем считать, что вы уже отлично разбираетесть в светофорной сигнализации применяемой на нашей ЖД, если нет, то вам обязательно требуется изучить как минимум ИСИ и РУ-30-80. Это нужно, во первых, чтобы разобраться с Z6-Signals, а во вторых, как вы собираетесть строить реалистичные маршруты, не зная как устроена реальная светофорная сигнализация на ЖД. Если вы не собираетесть строить ралистичные маршруты, то вам не нужна Z6-Signals. 

Установка 

Z6-Signals несовместим с Auran Trainz 2004, для установки вам потребуется Auran Trainz 2006. Z6-Signals распространяется в виде дополнения для Auran Trainz в формате CDP. Она устанавливается точно так же, как и любое дополнение распространяемое в этом формате. Как устанавливать дополнения для Auran Trainz читайте тут. 

Супертригер 

Супертригер

Прежде всего вам необходимо установить на карту объект под названием z6_supertrigger, он устанавливается один единственный на всю карту и предназначен для согласовывания всех светофоров имеющихся на карте. Без него светофоры работать не будут. В режиме "редактор" супертригер выглядит как маленький желтый мигающий кубик, это сделано чтобы вы его не потеряли, об этом не нужно беспокоится, - в режиме "машинист" он становиться невидимым. Удалять и переставлять супертриггер нельзя - это должен быть первый объект от Z6 установленный на карту.

Тупики 

Тупик

Каждое окончание пути на карте должно быть затерминированно одним из z6-тупиков: z6 tupik t1, z6 tupik t2 или z6 tupik t3. Если ни один из z6-тупиков не подходит по внешнему виду, надо установить невидимый z6-тупик (z6 tupik nevidimy) вместе с желаемым альтернативным тупиком. После установки каждый тупик должен быть включен. Это делается нажатием на свойство "включить объект". Очень важно не забыть это сделать, иначе ваша сигнализация не будет работать как положено. Это делается в свойствах тупика. При включении тупика он получает ID (уникальный идентификатор), если ID тупика больше нуля, это значит, что тупик включен, если ID равен -1, значит тупик выключен и его требуется включить. Тупик может быть установлен только в границах станции.

Стрелки 

Настройка левера стрелки

Z6-Signals не содержит стрелок, однако в связи с непонятными гюками движка Auran Trainz, z6 предъявляет определенные требования к настройкам стрелок. 

После установки стрелки ее левер нужно передвинуть так, чтобы левер стрелки оказался перед остряком, в дефолтном местоположении он блокирует переключение светофоров. 

Существует прекрасно работающий маршрут "Из России в Абхазию" полностью нарушающий это правило: Сплайны пути примыкающие к остряку стрелки должны быть в одном направлении. Железнодорожные пути являются сплайновым объектом (сплайном) в игре. Каждый отрезок сплайна имеет направление - от того узла, который был поставлен первым, к тому, который был поставлен вторым. Чтобы узнать направление сплайна - надо поставить на него объект trackmark (красный треугольный маркер), куда он покажет - туда и ведет данный кусок сплайна. Потом trackmark можно удалить. Чтобы поменять направление куска сплайна - надо этот кусок удалить, и тут же проложить заново между двумя оставшимися узлами соседних кусков, но уже в правильном направлении. Т.е. тянуть кусок от узла, который должен быть первым, к тому, который должен быть вторым.

Светофоры 

Основные свойства светофора

Скорости при показаниях светофоров

Расстановка светофоров осуществляется в соответствии с правилами принятыми на ЖД. Читайте об этом соответствующую литературу. Каждый утановленный светофор требуется настроить. 

Z6-Signals состоит из трех основных слоев, не влияющих друг на друга или слабо влияющих: 

поездные светофоры: станционные (входные, выходные, маршрутные), проходные, повторительные, заглушки (тупики) 

маневровые, и снова заглушки (тупики) 

заградительные 

Cистема именования светофоров в меню

Расшифровка суффикса светофора: 

m - мачтовый, k - карликовый (еще есть консольные + консоль, она в разделе сплайновых объектов, называется "z_svetofor_consol") 

o - старая модификация, n - новая, p - прожекторный 

b - бетонная мачта, m - металлическая 

c - расположение головы по центру, l - со смещением влево, r - вправо 

Свойства светофора 

Название 

Не знаю зачем это свойство нужно, оно есть у каждого объекта в Trainz. 

название объекта 

Это то, что будет написано на табличке светофора, Что должно быть написано на табличке читайте в ИСИ. Одна буква - одна табличка. Если требуется написать более одной буквы на табличе, то вокруг этих букв нужно поставить скобки, например, Ч(II) - буква Ч будет на первой табличе, а римская двойка II будет на второй. 

включить светофор 

Нажатием на это свойство, включается светофор. При включении светофор получает уникальный идентификатор ID больший нуля, который указывается в этом свойстве. Если ID равен -1, значит светофор еще выключен и его требутеся обязательно включить. 

станция (парк, перегон) 

Тут указывается название станции, перегона, парка и т.д. Таким способом группируются светофоры. Если станции в списке еще нет, воспользуйтесь следующим свойством. Зачем нужно это свойство я не знаю. 

создать новую станцию 

Это вспомогательное свойство для предыдущего, воспользуйтесь им, если нужно добавить еще одну станцию в список. Нажмите на свойство и введите название станции. 

режим а/б 

В этом свойстве указывается тип автоблокировки, 3-х или 4-х значная. Что это такой читайте в ИСИ. 

тип светофора 

Тут указывается какую функцию будет выполнять светофор, а не то как он выглядит. Возможны 3 варианта: входной, выходной или маршрутный. Правила задания типа: 

с перегона на станцию по всем путям только входные, они же являются границей станции 

со станции на перегон - выходные светофоры, за ними могут быть только маркеры, маневровые и входные с перегона 

все остальные поездные сигналы на станции - маршрутные 

линзовый комплект N 

Один из 2-х вариантов свечения светофорных линз: 0 - от TrainZZZ, 1 - от RMM. 

маркер прямого пути 

Свойство для привязки светофора к маркеру прямого пути, это нужно если маркеров прямого пути несколько, например, при выходе со станции на многопутный перегон. Установите стрелки от светофора на маркер и нажмите это свойство - маркер прямого пути будет задан. 

режим работы 

Выбор варианта используемых цветов линз, соответственно выбор возможных сигналов светофора. 

настройка маршрутов 

После установки всех светофоров и их включения, нужно произвести пересчет маршрутов. Обязательно ли это нужно я не знаю. Можно сделать пересчет сразу всех. Для комбинированных светофоров, пересчитываются и поездные и маневровые. Если "пересчитали все" маршруты, то не надо тыкать эту кнопочку в других светофорах. После пересчета маршрутов, можно удалить ненужные. Какую функцию выполняет это свойство я не знаю. 

таблица скоростей 

Точная настройка скоростных режимов. В таблице скоростей указываются максимальные разрешенные скорости для каждого показания светофора для каждого типа поезда. Тип поезда задается его приоритетом в свойствах поезда: 1-й приоритет - пассажирские поезда, 2-й - грузовые и 3-й маневровые. 

help 

В будущем тут появится справка. 

debug 

Отображение технической информации о функционировании светофора. В случае возникновения ошибки сигнализации эту информацию вместе со скриншотом ошибки можно запостить на форум.

Маркеры 

маркер прямого пути MRFT 

маркер отклонения MRT 

маркер отклонения по пологим MRT18 

маркер номера пути или направления MRN 

маркер маневрового маршрута MRS 

маркер неправильного пути MRWW 

информационный маркер MRI 

маркер-прерыватель автоблокировки MRENDAB 

X-маркер 

маневровый маркер 

Стандартная светофорная сигнализация Auran Trainz не может реализовать все возможные типы сигналов применяемых на нажей ЖД. Для исправления этого недостатка движка были введены объекты устанавливаемые на рельсы, имеющие в редакторе вид желтых стрелок и называемые маркеры. Маркеры невидимы в режиме "Машинист". 

Сигнал открытого светофора зависит от показаний следующего светофора и от того, потребуется ли поезду следовать по отклонению до этого светофора. Следовать по отклонению, - значит "поворачивать" на стрелке на соседний путь, а это требует снижения скорости. Скорость зависит от того, насколько крута стрелка, чем круче стрелка, тем, соответственно, меньше скорость. Машинист должен знать, что ему придется "поворачивать", и он должен снизить скорость, об этом его предупреждает светофор. Поэтому открытых сигналов такое великое множество. 

Итак, маркеры предназначены для того, чтобы скорректировать показания светофора. 

маркер прямого пути MRFT 

Устанавливается этот маркер на прямом пути от сетофора. Этот маркер означает, что поезду не нужно будет делать никаких снижений скорости из-за стрелок, хотя возможно ему придется снизить скорость из-за показаний следующего светофора, этот светофор будет предупреждать об этом машиниста. Если светофор не видит позади себя никаких маркеров, он считает, что впереди именно этот маркер. 

маркер отклонения MRT 

Этот маркер модифицирует показания светофора таким образом, чтобы тот сигнализировал об отклонении поезда на боковой путь, т.е. о том, что машинист должен снизить скорость. 

маркер отклонения по пологим MRT18 

Маркер идентичен предыдущему, только он указывает об отклонении по пологим стрелкам, на этих стрелках максимально возможная скорость отклонения 80 км/ч при наличии крестовины 1/18 или 120 км/ч при наличии крестовины 1/22. Этот маркер применяется совмесно со светофорами с зеленой светящийся полоской (или двумя полосками). 

маркер номера пути или направления MRN 

Маркер применяется совмесно с маршрутным указателем (светящееся табло) и задает показание для него: номер пути числом, направление \ | или /, парк назначения П (пассажирский) или Г (грузовой). Также указывает для какого пути текущее показание светофора, в этом случае маркеры ставятся перед указателем. 

маркер маневрового маршрута MRS 

Маркер предназначен для того, чтобы светофор открывался маневровым сигналом для всех типов поездов, следующих за этот маркер. Например, если поезд идет в тупик (всякое бывает, и такое тоже). 

маркер неправильного пути MRWW 

Модифицирует показание светофора таким образом, чтобы тот предупреждал машиниста о предстоящем движении по неправильному пути двух путного перегона. Этот путь обычно применяется для встречного движения. 

информационный маркер MRI 

Макрер отправляет сообщение с текстом, вбитым при его настройке, при наезде поезда. Нужен будет для работы z-cmd. 

маркер-прерыватель автоблокировки MRENDAB 

Маркер обозначает конец А/Б. Светофор (поездной) на него всегда красный. Применяется, например, для направлений не оборудованных А/Б. 

X-маркер 

Движек TRS не обрабатывает ситуацию: когда два пути пересекаются, и поездам движущимся через это пересечение будет гореть разрешающий сигнал независимо от того, есть ли другой приблежающийся поезд к этому пересечению или нет. Чтобы исправить этот досадный недостаток разработчиков TRS, был введен этот маркер. Этот маркер работает парно, надо установить два таких маркера перед пересечением на разные пути и в свойствах обоих указать ID соседнего маркера. Маркеры будут открывать только один светофор, светофор для второго поезда останется закрытым, пока первый поезд не проследует пересечение. 

маневровый маркер 

Этот маркер можно использовать вместо маневрового светофора, его можно применить если, например, в тупик есть 2 пути, чтобы выбрать именно тот путь который нужен.

Информация была представлена с сайта http://trainz.org.ru

